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kell I KORRUS II KORRUS III KORRUS

11.15
Silver Kiviselg, Taavi Uke, Kaupo Koovit (10R) 
ostavad alles puhvetist asju.

Lõpeb lumesõda 6. ja 7. klassi poiste vahel.

11.16
Tanel Tursk (10RL) tuleb alles kehalise tunnist, ei 
olevat jõudnud 10 minutiga riideid vahetada.

11.17
Õp. Kersti Soomets tuleb sööklast. Algklassiõpilased 
tulevad majja ja lähevad saali. 

Mõned 10R õpilased otsivad alles oma klassi ja 
kiirustavad III korrusele.

Karlis Salomon ja Kristi Kiviselg (11RL) liikusid 
ruumi 304 ukse ja selle vastas oleva akna vahel ja 
viisid üksteise asju sinna.

11.18
Neli 8B tüdrukut sätivad peegli ees ennast kehalise 
tunni jaoks valmis. Kristiina Vinkel (8B) unustas paar 
asja garderoobi.

Õp. Kersti Soomets jõuab tundi.
Kaupo Koovit (10R) ja veel kaks kaaslast läksid 
ruumi 306.

11.20
206 klassis kirjutatakse kirjandit, kuigi tunnis on 
nii suur lärm, et koridorigi on kuulda. Õp. Ene 
Laadi lahkub oma klassist.

Alumistelt korrustelt kostub lärmi

11.22
Õp. Ille Varner tuli sööklast ja Evi Krimm 
(raamatukoguhoidja) läks sööklasse.

Talis Pulk (10R) lahkus klassist 306 ja liikus teisele 
korrusele.

11.23
Timo Sepp (11R) käis garderoobis kõrvaklappidel 
järgi. Kristjan Kanarbik (11R) läks WC-sse.

Klassist 206 läksid kaks poissi välja. Üks neist 
vetsu ja teine garderoobi.

11.24
Hetti Nõmmann (8a) vajas garderoobist jalanõusid 
kehalise jaoks.

Õp. Kersti Soometsale helistatakse. Talis Pulk tuli tagasi.

11.28
Õp. Ene Laadi käis puhvetitädile kooki pakkumas. 
Evi Krimm tuli sööklast

11.30

Algklassilapsed tulid saalist ja lahkusid majast. 
Nende õpetajad Reet Liblik ja Mai Seller jäid puhveti 
juurde sisseostusid tegema.Õp. Ille Varner lahkus 
majast.

Õp. Ene Laadi tuleb oma klassi tagasi. Alumistelt korrustelt kostub ikka lärmi

11.37
Ruumist 110 kostub õp.Tamme hääl:  "Tunnis tuleb 
kuulata, mitte aknast välja vaadata". Koristaja Helgi 
läks poiste tualettruumi koristama.

Õp. Enno Grünthal külastab õp. Reet Siniku 
klassi, saab mingi paberi ja läheb oma ruumi 
tagasi.

Evi Krimm tuleb koos ühe naisega tagumisest 
trepist üles, lähevad fondiruumi, naine läheb 
arvutiklassi, Krimm läheb raamatukokku, naine 
läheb trepist alla ja Krimm käib veelkord fondiruumis 
ja läheb siis tagasi raamatukokku.

11.38
Raili Iloste (12R) lahkub klassist ja läheb II korrusele. 
Koristaja teeb koridori peal pühkides tiiru ja läheb II 
korrusele.

Raili Iloste  läks WC-sse. 
Arvutiklassis hüüab õpetaja Sirje Jakobson kõva 
häälega: „Vaata!”.

11.40 Kaisa Paru (6A) läks koolimajast ära.
Tuleb koristaja - pühib põrandalt 2 korda, tõmbab 
korra ka lapiga, sundub III korrusele.

Evi Krimm läks jälle fondi ja arvutiklassist kostab 
korra muusikat

11.41
Raili Iloste läheb tagasi tundi. Sotsiaalpedagoog 
Agnes Melnits läks sööklasse.

Õp. Kersti Soomets ja õp. Ene Laadi lahkuvad 
oma klassidest ja lähevad alumisele korrusele.

Koristaja Helgi tuleb peatrepist üles ja kõnnib läbi 
koridori aeg-ajalt põrandat pühkides. Läheb teisest 
trepist alla.

11.42
Geidi Grant, Laura Lilleste ja Karoliina Keres (8B) - 
olevat kehalisest vabastatud - läksid spordihoonesse

Ruumis 307 kostub huvitavaid vanasõnu ja 
mõistatusi. Arvutiklassist kostub erroreid ja päris 
mitu.

11.45
Õp. Urve Jõgi käis korra sööklas. Õp. Kersti Soomets 
ja õp. Ly Kuningas riietusid ja lahkusid koolimajast.

11.47 Õp. Kätlin Laur lahkus õpetajate toast.

Klassis 206 metsik lärm, sest õpetajat enam 
ruumis pole. Jooksevad klassis ringi (11R), 
laulavad, imestavad oma "rahuliku" käitumise üle, 
sest kuuldavasti lõhuti I veerandil lausa toole. 
Keegi tüdrukutest kamandab poisse vait jääma, 
kuid tulutult. Käivad mingid pedenaljad.

Evi Krimm tuli suure hooga fondi uksest välja, me 
oleksime äärepealt uksega pihta saanud ja läks 
raamatukokku.

11.49
Saabus uus kellatädi. Õp. Urve Jõgi uuris puhvetis 
kaupu ja läks jälle sööklasse.

Õp. Ene Laadi tuleb korra oma klassi ja läheb 
tagasi.

11.53 Õp. Kätlin Laur läheb oma ruumi.
Evi Krimm lahkub raamatukogust ja läheb 
tagumisest trepist alla.

11.55
Sotsiaalpedagoog Agnes Melnits väljus sööklast ja 
läks trepist üles

Evi Krimm käis käsitööklassis mudilasi 
kontrollimas.

12RL klassi õpilased sisenesid ruumi 301, sealt 
väljudes ei lasknud üks poiss kohe tüdruku koolikotti 
lahti.

11.58

Angela Link, Kairi Kallas (12RL) tulid saksa keele 
tunnist ja läksid puhvetisse, Raido Rentnik - läks 
sööma, sest kehalise tund lõppes. Sander Pervušin, 
Kaisa Daum ja Tõnis Kullamaa (12RL) lahkusid 
saksa keele klassist.

Agnes Melnits tuli peatrepist üles ja sisenes oma 
ruumi, hetke pärast läks ta jälle alla. Evi Krimm tuli 
jälle raamatukokku.

11.59 Õp. Esta Kivisild, Õp. Ene Laadi läksid sööklasse.

12.00

TEINE KELL

KOOLIKELL

Toimetust huvitas, mis toimub 
koolimajas tundide ajal. Kes ja miks 
liiguvad sel ajal majas ringi. Et teada 

saada, otsustasime reedel, 13. 
veebruaril, oma toimetuse maja peale 
luurele saata. Piilurid olid väljas kõigil 

kolmel korrusel. Alljärgnevas on kirjas 
protokoll koolimaja koridorides  
toimuvast neljanda tunni ajal. 

Siin, Austraalias, on nimelt inimestel 
õigus valida, kas nad tahavad jääda oma 
vara kaitsma või lähevad pakku. Kahte 
asja teha ei saa. Inimesed otsustavad aga 
esmalt kaitsepositsioonidele jääda ja kui 
asi hirmsaks läheb (aga tegelikult nad 
suudaksid veel ellu jääda), siis nad 
tahavad jooksma hakata, aga siis on 
tavaliselt juba kõik autoteed põlemas ja 
väga pime. Tulekahju korral ei näe 
autoga sõites rohkem kui 1-10 m ette. Ja 
siis tekivad autoõnnetused. 
Otsustamatus ning valel ajal eelnevalt 
otsustatud plaani hülgamine on suuremal 
osal juhtumitest siin hetkel surma 
põhjus. 
Kujuta ette Estonia katastroofi Eestis ja 
siis saad samalaadse tunde, mida 
inimesed siin hetkel tunnevad. 
Canberrast on sellest pühapäevast seal, 
nagu ma ütlesin, 100 inimest 
(metsatuletõrjujad, linnatuletõrjujad, 
kiirabi, tehnikud, buldooseri- ja 
traktorijuhid...). Kolmapäeval vahetavad 
välja uute tiimidega. Minul läheb sinna 
kolm sõpra. Minu pärast te põdema ei 
pea, kuna see on teises osariigis/linnas, 
nad mind ei saada, sest mul pole 3-
aastast kogemust või kahte sertifikaati. 
See on ainuke põhjus. Mul on isegi see 
edasijõudnute füüsiline tase olemas, 
mida nad nõuavad. Kui see oleks 
Canberra lähistel, oleks teine teema. Siis 
pean mina ka mässama. 
     
Date: Mon, 16 Feb 2009 17:13:16 
From: Pille Aasamets 
No nendest koaaladest pole nüüd küll 
mõtet kahju tunda. Ega kängurudest. 
Vastupidiselt roheliste meediakärale on 
neid siin küllalt. 
Paar liiki nt 
Yellow-Legged 
Rock Wallaby (pisike känguru) välja 
arvatud vast. Arvatakse, et 1 000 000 
looma sai surma. Aga noh,... tulekahjud 
on alati olnud Austraalia võsauuenemise 
mood ning looduslik nähtus. Kuna 
sealkandis on inimesed niivõrd kaua 
elanud, siis ei ole saanud see ala tasapisi 
uueneda, nüüd siis 300 000 ha korraga.  
Tuli on endiselt palav ning nüüd 
saadetakse ka mu ülejäänud tiim, ca 5 
inimest sinna. Minu teada on endiselt 19 
tulekollet veel kontrolli alla saamata. 
Kaasa võetakse veel ka ülejäänud kaks 
pisikest 4 WD kahemeheautot. See jätab 
meile siia mingi käputäie inimesi oma 
maadele tuld valvama. 
Meil on siin ka ilus talvine ilm. Pärast 
seda 42 C pühapäeva langes temperatuur 

20le. Siiamaani püsib tolles vahemikus. 
Maru külm, öösel 13 C ja hommikul 
tööle minnes ca 16 C. Pagana 
Austraalia... 20 C ilma kõikumine.  
Kohalikud jälle räägivad nüüd, et nii 
külma ilma pole ammu enam keset 
kõige soojemat aega suvel olnud. Võta 
või jäta, aga mina eelistan seda ilma. 
Töötades saab ju sooja. 
24ndal saan vaba päeva võtta ja lähen 
kohaliku eestluse kandjaga ja ühe 
väliseestlasega Thirlmeresse, Sydney 
lähedale, näidendit „Sõdur” vaatama. 
Loodan, et päris tore saab olema. 
Vabariigi aastapäev missugune!!! 
 
Date: Fri, 20 Feb 2009 18:41:06 
From: Pille Aasamets 
Minu igapäevaste töökaaslastega on 
siiamaani kõik ok. Aga meie tiimiga 
ACTist ei ole. Dave jõudis eile tagasi 
Victoriast. Terve nende buss oli nii 
masendunud, sest teine Dave hukkus, 
kui puu tankerile kukkus. Nood ACT 
vennad olid tollel hetkel koos olnud. Puu 
kukkumist tähele pannuna jõudis osa 
eest pageda ja osa varjuda. Pärast 
õnnetust tüübid naersid, et noh jätkame 
siis ettevaatlikumalt veidike. Ja siis ühelt 
maalt tekkis küsimus, et kus kurat Dave 
on. Ja siis oli ikka sagimine lahti läinud. 
Igal taskforcel on oma kiirabi ka kaasas. 
See kiirabi oli tulnud kõrvaloleva mäe 
otsast 1 min alla. Ja nad püüdsid teha 
kõik, mis nende võimuses oli, aga ikka 
ei õnnestunud teda päästa. 
Todd, ameeriklane, kes oli eelmises 
taskforce tiimis, ütles, et nad sõitsid 
kaks km ja 10  min, tegid tagasipöörde 
ja selle aja peale oli juba kaks 

hiiglaslikku puumürakat teedele 
kukkunud! Ja räägime siin puudest, 
milleks läheb vaja vähemalt kaht 
inimest, et ümbert kinni saada. Nad on 
kõik seal korstnateks muutunud.  
Inimesed tahavad juba kodupaikadesse 
tagasi minna, et näha, mis nende 
kodudest alles on. Aga kõik üritavad 
meeleheitlikult neid tagasi hoida. Esiteks 
on see neile meeletult ohtlik, kuna puud 
langevad teedele ja nende 
majaümbrustele ning puukännud ning 
juurestik on põlenud maa all ning see 
moodustab põleva ja palava lõksu, kui 
sisse astud. Teiseks on seal endiselt 
surnud inimesed, kelleni ei ole politsei 
ega sõjavägi veel jõudnud. Kõik 

liiklusmärgid on sulanud ja majadest 
pole miskit järgi. Meeletu kadu... 
Pilte seal teha ei tohi. Võrdsustatud 
hauarüüstamisega. 
  
Date: Sat, 21 Feb 2009 14:39:49  
From: Pille Aasamets 
Siiamaani on inimesed annetanud kokku 
140 miljonit dollarit. 208 inimest on 
surnud, 7000 kodu hävinenud. Ma  
arvan, et osa rahast suunatakse küll 
ehitustöödesse, kuid osa kindlasti ka 
koolitustesse ja laagritesse. Kardetakse 
just laste pärast. Päris palju neid, kel 
kodu ja vanemaid enam ei ole. Endiselt 
on kuus suurt tulekahju. Siiamaani on 
ilm tore olnud, madalad temperatuurid: 
20-25 C. Nüüd hakkavad ilmad jälle 
soojemaks minema = suurem tuleoht. 
Inimesed, kes hetkel järgmises linnas 
ohu all on, on enda asju ära hakanud 
sõidutama. See nädal on jälle 
tuletõrjujatel raskem tuule suuna 
muutuse ja just kõrgemate 
temperatuuride tõttu. Nii et oodata on 
jälle natuke halvemat aega. 
 
Date: Sat, 7 Mar 2009 14:03:10  
From: Pille Aasamets 
On saabunud sügis... 
Kolme päevaga on saadud kõik 
tulekahjud välja arvatud üks, kontrolli 
alla. Nüüdseks on kogutud üle 140 
miljoni dollari ning annetused jätkuvad. 
Poptähed, sportlased, poliitikud ja 
eraettevõtted annetavad kõik endiselt 
summasid ja kasumeid oma 
ettevõtmistelt. Loodud on ka Punase 
Risti komitee, kes hakkab otsustama 
kuidas ja kuhu raha jagatakse.  

Tuleb aru 
saada, et kuigi 
Austraalia on 

võidelnud mõlemas maailmasõjas ja seal 
on hukkunud päris palju sõdureid, ei ole 
pärast jaapanlaste Darwini pommitamist 
suuremaid katastroofe kui see 
sõjaväliselt juhtunud. 
Töökaaslane ütles, et arvutuste järgi oli 
Canberra tulekahjud 2003. aastal olnud 
kuus Hiroshima aatomipommi 
intensiivsust ning Victorias oli nüüd 
seitsmekordne Canberra intensiivsus. 
Tulekahjudega on võimalik võidelda, 
kui nad on 3500 kW/m. Marysville ja 
Kinglake olid kordi võimsamad. 
Üldjuhul on leegid 10-20 m, mis 
võimaldab tuletõrjujatel tulega võidelda 
80 meetri kauguselt. Nonde tulekuumus 
7 km kaugusel seistes olevat olnud kui 
seista kuuma ahju ukse ees. 

Koridorivaimud 


